

厚衣 退役 正当时

衣物清洗有门道

天气渐暖,冬天的大棉袄、羽绒服等厚外套即将潇洒退场。有的市民图方便,选择直接送去干洗店,也有市民更青睐自己在家手动清洗。如何把冬季厚衣物洗得既干净又放心,成了市民们的头等大事。4月3日,记者前往位于我市金胜路的一家干洗店,向专业人士咨询洗衣相关事项。



羽绒服要干洗 是误区

洗衣店内空间不大,却挂满了已经洗净或等待清洗的衣物。在记者采访的短短一小时内,有两位顾客匆匆赶来,将脏衣物送店清洗。衣服清洗的门道很多,不同类别的衣服清洗时要注意很多细节,一时半会儿根本讲不完。店长王义才和记者打趣道。

据了解,市民们送来清洗的冬季衣物以羽绒服居多。羽绒在清洗

时不能用碱性太强的洗涤剂,否则会让蓬松度大打折扣。王义才介绍:很多人会有羽绒服要干洗的误解,其实羽绒服干洗会洗坏,只能水洗,因为羽绒清洗主要靠摔打力。不过,不少家庭用的洗衣机滚筒小,清洗之前最好先用刷子刷一刷领口、袖口等处的污渍,再放入洗衣机清洗30分钟,随后再进行两次漂洗,最后挂起来阴干就可以了。

王义才特别提醒:不建议将羽绒服暴晒晾干,会使衣物出现色差,影响颜色的均匀分布。

除了羽绒服,羊绒大衣、纤维棉衣也是洗衣店的热门顾客。纤维棉衣不能使用滚筒绞洗,不然容易形成疙瘩,而羊绒大衣必须干洗,水洗则会缩水。另外,像真丝、羊毛、皮草等蛋白质纤维棉类衣物,同样需要干洗。

根据材质及污渍来源使用去渍窍门

针对市民们选择在家清洗冬季衣物的情况,王义才还分享了洗衣清洁剂的挑选方法。清洗蛋白质纤维衣物时,要选择PH值在3.5-7区间的中性洗涤剂。这种洗涤剂不仅去油污效果好,还能做到不缩水、不发黄,洗了之后会在衣物表面形成一层保护膜,不会破坏衣服本身的防水涂层。王义才说,清洗时最好手洗,多浸泡一会儿,少搅动,等洗涤剂分解20分钟后,正常洗净即可。

正在洗衣店取衣物的市民周女士也热情地向记者分享了她的洗衣心得:我经常在网上看一些去渍小窍门,有次吃饭时不小心把油滴到衣服上,我就涂了一些去渍剂,用去渍刮板来回刮几下再清洗。油渍就真的洗掉了。

听了周女士的分享,王义才也补充说:去渍小窍门中用到的洗涤剂不一定所有情况都适用。比如针对棉质衣服的油渍,水溶性洗涤剂对厚密实的衣物除油会不彻底,对热油、火锅

油等表面有氧化油膜的油污则没有效果。他建议,在网上搜索去渍小窍门时,还是要根据衣物材质以及污渍来源等实际情况选择使用。

另外,冬季衣物厚重,不少市民觉得在家清洗麻烦,会选择送到干洗店清洗。建议市民在送洗衣物时,与洗衣店共同验收,仔细查看衣物的污渍和特性,沟通清楚具体清洗要求,避免产生不必要的消费纠纷。

融媒记者 陈可睿

记者帮办 便民服务邮箱 ykrm88@163.com

垃圾乱堆快速整改 小花园村村委呼吁 共护村容村貌



近日,本栏目接到热心市民反映,称其途经东城街道小花园村时,发现南侧村口有大量废品和垃圾乱堆乱放,着实影响村容村貌。该市民希望相关部门加强管理,营造良好的村庄环境。

接到反映后,记者迅速前往小花园村实地走访。刚到南侧村口,映入眼帘的是堆积如山的废品和垃圾。废旧金属、塑料、纸箱、已损坏的各种生活用品混在一起,凌乱地堆放在房前屋后。不仅如此,记者还发现村内部分楼房周边同样存在乱堆乱放的现象。一些墙角、车位、通道等区域被杂物占据,既不美观,也给市民出行带来了不便。

这里是刚下花园立交的地方,再往前就是万达,我经常路过这里。之前村里环境还算整洁,最近可能人多了,不少人也不是本村的,乱一点他们无所谓。家住附近的市民杨先生向记者表示,有些是临时堆放,有些是货物材料,堆在那里很长时间了,显得村子很乱。小花园村三面都是通的,车很多,外来人员也很多,给村里环境造成一定影响。

为了解决垃圾堆积问题,记者联系了小花园村的相关管理人员。

东城街道小花园村:

小花园村相关工作人员介绍,垃圾是附近住户装修临时堆放的,在接到市民反映后,村委立即组织人员对该问题进行了整改。目前,村口垃圾乱堆乱放问题已基本整改清理完成,并且在全村范围内开展了劝导工作。

据了解,小花园村地处长城西大道和华溪北路之间。随着两年前华溪北路的断头路被打通,村里的车流量和人流明显增多了。目前,村内物流和机械加工门店众多,给环境卫生管理带来了不小挑战。人员和车辆流动频繁,垃圾产生量较大,管理难度也相对复杂。工作人员告诉记者,我们也一直很重视这方面的管理工作,在长期引导的同时也会不定期开展整体的清理和整改行动。

此外,该村村委也呼吁村民和来往人员、经营者们增强责任感和文明意识,共同维护村庄环境,希望通过大家的共同努力,在推动村庄共富的同时,打造一个环境优美、文明和谐的小花园村。

记者手记

此次小花园村垃圾乱象的迅速整治,体现了村委对群众诉求的重视和高效的执行力。希望未来在该村村委的持续管理和大家的共同努力下,小花园村能迎来更加整洁、美好的面貌,让居住在此的市民获得更优质的人居环境和更高的幸福感。

融媒记者 吕晓婷 文 杨成栋 摄 融媒记者 邵思臣

一周天气早知道

清明小长假天气晴好

阳光 稳定输出 气温稳步回升

进入4月,随着冷空气影响的消散,天气逐渐回归宜人的春日怀抱。从天气趋势来看,未来一周我市晴雨相间,气温稳步上扬,一天比一天高,特别是4月4日至7日,我市最高气温预计将攀升至26-27℃,可以让人深切体会到春天的温暖气息。

今天是清明节,一直以来,清明时节雨纷纷如同镌刻在人们记忆深处的天气密码,成为我们对清明节的印象。清明时节雨纷纷这句诗背后有一定的科学道理。通常情况下,随着太阳直射点不断北移,西太平洋副热带高压逐渐加强,促使暖湿气流携带充沛水汽北上。与此同时,北方冷空气势力逐渐减弱,冷暖空气时常交汇形成降雨天气。



市民在公园游玩

预计今天夜里我市局部有阵雨,但雨势较弱,以断断续续的阵雨为主。4月5日起,天气转晴,最高气温24℃左右,最低气温15℃。4月6日,阳光稳定输出,气温稳步回升,最高气温27℃左右。4月7日至9日,我市以阴雨天气为主,有断断续续的阵雨侵扰,4月9日最高气温26℃左右,最

低气温18℃。

市气象台表示,近期气温升高,易导致大气不稳定能量积聚,触发强对流天气和短时强降水。请市民朋友务必及时关注气象预警信息,尽早做好防范准备,遇到恶劣天气时,远离阳台窗户和其他易碎品,防止高空坠物伤人。此外,要避免走在两栋高层建筑之间容易形成狭管效应的区域,避免靠近大树或电线杆等。

另外,天气虽然回暖,但昼夜温差仍然较大,维持在12℃左右,春捂还是有必要的。不妨学学洋葱式穿衣法,可以根据温度灵活调整,冷的时候多套一件,热的时候也方便脱,别让感冒钻了空子。

融媒记者 吕晓婷 文 杨成栋 摄